

TVB 周刊 611

WEEKLY

足本睇《志雲飯局》 阿嬌含淚剖白



關楚耀 衛詩 「大麻」煩 隨時玩完



直擊飛輪海 紅館滿分演唱會



大冬 廖啟智回歸 爆笑大戰

廖啟智（智叔）與陳錦鴻，兩位圈中有名的好爸爸，二人相隔十年後再度合作，今次飾演一對歡喜兄弟：智叔一人分飾神仙范統和大哥田大富，再度發揮喜劇細胞；錦鴻再次飾演其擅長的忠直好人弟弟田大貴，不過卻會突變反常成為「惡貴」，釋放潛藏惡勢力。配合演技功力深厚、以百變造型令大眾眼前一亮的蘇玉華（阿蘇）的忘我演出。

智叔以笑彈回歸TVB，與錦鴻、阿蘇合作，以輕鬆搞笑的方式來說教揚善，炮製卡通式喜劇《大冬瓜》，讓小朋友於歡笑中學習大道理，也令大朋友們可以放鬆心情，一劇多得！



陳錦鴻

蘇玉華

廖啟智



大冬瓜 笑說教

The Winter Melon Tale

簡單理由

智叔終於回來了！談及很久沒有在熒幕和他見面，叔智卻笑言大家善忘呢，其實離開TVB只不過是兩、三年：「〇四年離開，〇七年就回來拍《廉政行動 2007》其中一個單元，然後就是《大冬瓜》，所以拍劇時並不生疏。」能夠再度欣賞智叔的好演技，全因監製潘嘉德穿針引線：「以往在TVB時和潘嘉德先生經常合作，〇七年年中，他打電話給我，說希望找我這樣年紀的人來飾演范統，但剛巧撞正我在拍攝電影。最後拍攝檔期能夠遷就，所以就接拍囉，就係咁簡單，我們是合作多年的好拍檔。」

廖啟智



對於六小仙，智叔大讚他們演出入型入格，更不時要向他請教「搞笑」功：「我都辛苦需要適應，幸好劇中有幾位精於搞笑的猛人，包括兒童組的蓋世寶、演藝學院的主力魯文傑、古明華等等扶持。」

高空作業

還記得九〇年智叔於《歡樂滿東華》中，穿高蹺鞋踩鋼線，成為了最經典的籌款表演項目之一，但相隔十七年吊威咗拍戲，他卻表示有難度：「好老實，廿幾歲時當然不算太難，但現在我一把年紀就比較吃力，幸好工作人員將難度高的戲分擺到最後才拍，累到極之後可以收工休息。都唔怕受傷，加上經驗話畀我聽可唔可以做得好，工作人員都唔會夾硬要我高難度演出。加上後期特技相當好，當我配音時看到有點意外驚喜呢。」



為了飾演神仙范統，智叔需要大量高空動作來配合後期特技製作，雖然辛苦，但看到成果，卻相當滿意。



劇中，錦鴻常要「說教」，所以演繹起來會和其他演員不一樣，減少搞笑，希望可以為小朋友帶來正面訊息。

發掘自我

緊接《搜神傳》的晏喜，陳錦鴻於《大冬瓜》中以大好人田大貴和大家再見面，錦鴻先為大家分析當中異同：「晏喜與大貴都是本性善良、愛情專一和熱愛家庭。但兩人不同之處就是大貴積極工作、懂得和人相處、做事盡力而為，這些都是晏喜沒有的。晏喜和大貴都是陳錦鴻，我將本性的好抽出來演善良的大貴和晏喜。但當大貴變成『惡貴』時，是我陳錦鴻的另一面，容易憤怒，佔有慾強。通過表演，將我的個性釋放宣洩出來，還有發掘自己的新一面，這個過程很有趣，究竟陳錦鴻是誰呢？」

教育訊息

有別於其他搞笑的神仙角色，大貴肩負起重要的教育崗位，所以錦鴻表演時，也特別小心和用心：「因為大貴是要傳達『善良』的訊息，所以我去演時要做得更好、更有堅持。雖然劇集比較卡通化，對小朋友來說，可以從歡笑中學到少少的人生意義，通過故事內容明白：唔可以講大話、做人要有信心等等。對大朋友觀眾來說，那些道理早已清楚明白，希望他們於這一小時內忘記煩惱，像是周末到郊外燒野食般，將整個人心靈放鬆。」

錦鴻透過「惡貴」去釋放體內的「惡」潛能，從中更發掘出更多內在深藏、連自己也不知道的本性。



蘇玉華



陳錦鴻

百變醜樣

一個大鼻、尖下巴的「醜女」，竟然是仙子，原來是阿蘇的傑作：「浣紗仙經歷了幾百年的輪迴才變成田大貴的妻子鍾碧玉。輪迴時當過劊子手、乞丐、男人，造型千奇百變，連自己也認不出！大家看到相中人都不知道是我，知道真相後會驚叫起來，這感覺好玩又刺激。對於浣紗仙子的造型，我和監製的意見是一拍即合，點解仙女一定要靚女呢？看過《史力加》都明白公主不一定靚，雖然她沒有美貌，但卻很可愛，我自己很喜歡這有特色的造型。」

同步欣賞

今次與阿蘇越洋訪問，因為去年六月獲得亞洲文化協會頒贈「利希慎獎學金」，資助她往紐約進修一年，已於今年一月出發了：「現在每天都去上堂、看很多不同類型的表演，認識了很多不同國籍的新朋友，所以好享受每一天，但我同時會越洋為《大冬瓜》做宣傳的。沒有因為離開而預先看了劇集，我鍾意和觀眾一起享受，三月九日播放當天和大家一起看才最真實。雖然我不在香港，但有很多『線眼』幫我錄起，所以不擔心會錯失每一集。」



「今次造型是一個紀錄，我記到都已經有六個，每次輪迴都會保持浣紗仙子的大鼻子、尖下巴特徵，不論是丫環或是劊子手。」這個乞丐造型阿蘇十分喜歡，拍攝時更深受工作人員喜愛，不停合照。



經歷百多年輪迴終於變成靚女凡人：「這個正常凡人的造型，希望觀眾都會有估唔到的效果，原來前世就是那仙女，輪迴了不同的人原來都是同一人，都是一個驚喜。」

互相開講

訓練班、木人巷出身，更是香港電影金像獎最佳男配角獎得主的智叔，遇上兩位演藝學院畢業的高材生阿蘇與錦鴻，三人大鬥演技，更互相欣賞，非常謙遜。

錦鴻 默契仍在

與錦鴻十年後再度合作，今次飾演一對兄弟，智叔表示合作愉快：「錦鴻於戲內所飾演的大貴，是我落入凡間後的弟弟，他的角色是一個好好先生，好人難做的那種，為人更是相當被動，常被范統（亦即是大富）身邊的六小仙徒弟戲弄，他演得相當稱職。和錦鴻以前也合作過，就是九九年的《雪山飛狐》，他飾演胡斐，而我就是四叔平阿四，雖然已是好多年前的事，但我們仍然有默契。」



相距十年後再次合作，智叔與錦鴻一拍即合，默契多年沒有減退。

阿蘇 難以招架

劇中阿蘇與智叔當神仙時是一對情侶，但二人雙雙落難到凡間後成為了冤家，智叔對此安排相當滿意：「我同阿蘇一直以來都是合作文藝戲，對上一次合作是《奪命真夫》，我飾演她的哥哥，但今次一反傳統，喜劇味重，我都好難招架㗎，她的演技好犀利，我們落入凡間後就互相整蠱。戲外我和阿蘇會不時傾偈，她給我的感覺中性，比較豪爽，所以默契建立得好快，我仲要戰戰兢兢添，眾所周知阿蘇演出的水準都好高，是一位不可忽略的對手，所以要將摩打調較得更快，不然會追不上呢！我雖然不屬於前浪，但都好鍾意畀人湧住湧住上，只是中浪呢，中浪都好鍾意『落後』㗎！」



智叔極度欣賞阿蘇，當中浣紗仙子的醜女造型，也是十分佩服。

廖啟智



智叔 創造力強

談起距今十年後再度合作，錦鴻對智叔的親切感覺依然存在：「那感覺是沒有改變的！因為上一次演出，他所飾演的平阿四都是我的長輩，把胡斐由細湊大，身兼爸爸和哥哥的職責，和今次《大冬瓜》的哥哥相近。智叔是一個相當有經驗、演出十分出色的演員，每次跟着他去演，就一定冇錯！每次排戲時，智叔都會預先設定那場戲所演繹的調子，我跟住他來演就很舒服了。他是一個全能演員，創造力很強，演喜劇簡直是手到拿來，劇中他亦有很大變化，除了搞笑，也會爛賭，角色內容相當豐富，每一場戲他都會以不同的調子演出，看到智叔有很多的變化，十分精采。」

錦鴻最喜歡和智叔對戲，因為每次在智叔的帶領下，大家都可以演得出色又自然。



陳錦鴻

阿蘇 立即入戲

錦鴻與阿蘇乃是同門演藝學院畢業，一同加入TVB，相識多年，已是相熟的朋友，但戲劇合作，可要等到《大冬瓜》才首次對壘：「之前於《蘭花劫》（未播放）雖然同劇，但沒有同場演出。今次第一次正式當對手，當中最大的火花就是我和阿蘇很快就進入了『夫妻』的狀態。當接到劇本，要演大貴，我並不擔心，因為善良角色已演了二十多年，太有經驗了，所以挑戰在於何時能和阿蘇如何拿捏那自然夫妻的感覺呢？結果第一天拍廠景，就是拍大貴房間，於房內就有很多床上戲，我要抱她上床，通過這一場，以身體語言去感受，建立了我們劇中的夫妻關係了。」

錦鴻與阿蘇兩人雖然是首次合作，但二人演起夫妻卻像是老拍檔似的，一拍即合。



蘇玉華



智叔 值得學習

對於智叔回歸，阿蘇帶點激動，因為她是打從心裏為智叔高興：「之前智叔離開了TVB，我覺得相當可惜，因為他TVB內其中一個我值得學習的演員，演得用心之餘更會創造角色，不同劇集中就完全變成另一個人。所以今次搵他演范統，是perfect cast！劇集開始，智叔飾演一個鍾意飲酒、賭錢、不顧家、鬧老婆、呃人錢、講大話，衰到貼地的爛泥田大富，他死後竟被神仙范統佔用了肉身，同時要演另一個好神仙角色，可見需要表演幅度相當大，演認真戲時還配合喜劇效果。我並不會隨便讚人，但智叔真的演得好好，所以我極力推介大家看，演員們看似玩着來拍劇，但其實大家都是做好功課才工作，不然不會拍得那麼順利和有火花。」



阿蘇對智叔讚不絕口，極力推介大家去欣賞智叔於劇中多變化的演出。

錦鴻 緣份合作

對於由演藝學院時已認識，但這些年來雖然於同一間公司共事，卻沒有機會真正做過對手，阿蘇直說：「好奇怪！我們從讀書至今完全未合作過，今次應該是緣分到了！這都是歸功於潘嘉德監製，我覺得他有一項強項，就是懂得找合適的人演合適的角色，《大冬瓜》也正是如此，所有演員都唔需要好辛苦、花費心機和力氣去接近角色，因為大家已經擁有先天條件。我和錦鴻的合作更加是事半功倍，首先大家已很熟絡，角色也很接近我們的本性，錦鴻本身也是一個善良、戇直的人，而我也有一面，不過會着緊些。大家都專業，已有豐富的演戲經驗，依着劇本去演就沒問題，所以合作得很愉快。」^{TVB}



阿蘇與錦鴻擔當起正義的角色，兩人於劇中會力抗惡勢力，戲外二人形象健康，演起上來，更加傳神出色。

GREEN  LIVING

GREEN



綠意生活

DESIGNER CHAIR & CUSHION & PLATE & LAMP

LIVING



FASHION MIU MIU 浪蕩春色 LIVING 搵食到大坑 TVBABY 趁早護齒防蛀牙

GREEN POWER

SWEET HOME

DESIGNER CHAIR & CUSHION & PLATE & LAMP

